

# 佛山市三水区扶贫 工作简报

〔2019〕第3期  
(总第225期)

佛山市三水区扶贫工作  
领导小组办公室

编印

2019年2月27日

---

## 我区召开2019年东西部扶贫协作对口帮扶 凉山州盐源县工作推进会

为总结2018年对口凉山州盐源县扶贫协作工作情况，部署2019年工作，2月19日，我区召开2019年东西部扶贫协作对口帮扶凉山州盐源县工作推进会，区委常委、区委统战部部长罗卫平，区委常委、盐源县委常委、副县长廖流波，广东（佛山）对口凉山扶贫协作工作组组员廖兵，东西部扶贫协作对口帮扶盐源县责任单位、各镇（街道）等分管领导参加了会议。

会上，区扶贫办汇报了2018年我区对口凉山州盐源县扶贫协作工作情况。过去的一年，在区委区政府的正确指导下，在驻盐源县工作组和全区各级各部门的共同努力下，我区秉承“帮扶是前提、合作是基础、双赢是目标”的原则，坚决执行中央、省、

市决策部署，奋力抓好对口盐源县扶贫协作各项工作，取得了良好成效，主要体现为“四个加强”、“八个全面推进”：即两地互访交流、驻县工作力量、帮扶资金、社会帮扶等工作得到了加强；援建安全住房、产销对接、企业落地、劳务协作、人才支援、人才培养、教育医疗、携手奔小康等重点帮扶领域工作全面推进。率先完成300套房援建安全住房建设；“盐源产、三水销”农产品产销对接机制基本成型，在全市率先开设1家农特产品直营店，佛山企业（合作社）采购盐源农产品325.07万元；实现2家佛山企业在盐源投资，2家企业参与佛凉（昭觉）智慧农业产业园投资；举办3场专场招聘会，目前共计接收18批595人到三水企业就业；2名派驻干部、4名支医支教人员按时到位并及时轮换；举办盐源干部、专业技术人员、农村创业致富带头人培训班共14期；市统筹的“盐源班”和“佛山班”分别在水理工学校和盐源中学开办，短期组团式帮扶工作有序推进；实现了区县、镇（街道）乡、村村三级结对全覆盖，新增大塘镇与棉桠乡结对帮扶，落实本地企业与盐源11个贫困村结对帮扶。

随后，廖流波常委分析了当前东西部扶贫协作工作形势，进一步明确了2019年我区对口盐源县扶贫协作的各项重点工作。他强调，四川省凉山州是“三区三州”连片深度贫困地区之一，是脱贫攻坚战的主战场。2018年，中央、省、市各级对凉山州的帮扶力度空前，作为对口扶贫协作的东部地区，我市在人才支援、帮扶资金、劳务输出、产业对接、卫生医疗和结对帮扶方面更是多次加码，帮扶成果较为显著，得到了国务院扶贫办和当地

群众的充分肯定，我区对口帮扶盐源的成绩，是和市同步的。廖流波常委指出，2019年东西部扶贫协作对口帮扶盐源县工作进入冲刺期，盐源县将迎来贫困县退出验收。因此，在看到成绩的同时，我们要认识到，目前的任务仍很艰巨，决不能有半点松懈，要以“强弱项、补短板”为工作主线，继续深入东西部扶贫协作工作，在社会帮扶、“以购代捐”、企业落地、劳务协作、人才支持等方面持续发力，助力盐源县脱贫攻坚。

最后，罗卫平常委在充分肯定2018年对口盐源扶贫协作工作的基础上，提出了2019年工作要求。一是高位引领，共同发力，东西部扶贫协作机制强力推进。要全面深化三水、盐源两地对接，创新扶贫协作方式，拓展扶贫协作领域，拓展合作深度和广度，力争做出三水特色，协助盐源补齐短板，按计划退出贫困县的行列，为今后经济社会发展奠定坚实基础。二是坚定信心，深化协作，凝心聚力奋进谱新章。一方面，要压实部门责任，各级各部门要根据各自的职能，精心组织开展东西部扶贫协作工作。特别是在机构改革后，职能有所变化的责任单位要迅速落实责任，确保各项任务按时、高效完成。另一方面，要强化沟通，建立工作机制。加强各部门之间、前后方之间的工作交流，畅通沟通渠道，促进工作提质增效；强化三水、盐源对应部门协调机制，密切沟通，加强交流。东西部扶贫协作对口帮扶盐源县，是上级交予的重大政治责任，全区上下要一如既往全力推进各项工作，助力盐源奋力打赢脱贫攻坚战，与彝族人民共奔小康。



三水区东西部扶贫协作对口帮扶凉山州盐源县工作推进会

---

报：佛山市扶贫开发办公室，广东（佛山）对口凉山扶贫协作工作组，罗卫平同志。

发：东西部扶贫协作对口帮扶盐源县责任单位，广东（佛山）对口凉山扶贫协作工作组驻盐源县小组。

---

佛山市三水区扶贫工作领导小组办公室      2019年2月27日印发

---